

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII. Kerepesi-ut 32.

A „Magyar Kereskedők Lapja” rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, KERESKEDELMI KÖZLEMÉNYEK, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

Budapest, május 19. A tőzsde meghazudtolja a nyarat és nem tágit a hausse-tól. In hoc signo doctozott a spekuláció e héten is és, miután a berlini tőzsde ennek ép az ellenkezőjét követte, Páris felé fordult, onnan várva a szükséges impulzust. Nos, ez az impulzus meg is jött s óriási magyar aranyjárdék-vásárlásokban nyilvánult. A nagy kereslet, amely ezen legelső állampapirunk iránt a Szajnaparti fővárosból már több ízben nyilvánult, kitűnő hatással volt annak árfolyamára; olyannyira, hogy a magyar aranyjárdék ez idő szerint már méltó helyét foglalja el az elsőrendű állampapírok között s egyenlő árnívón áll az osztrák aranyjárdékkal. A hét végén, a szerbiai eseményekre némileg esendesebb irányzat állott be.

A székely vasutak történetje, alaptőkefelemelési hírek stb. a magyar ált. hitelbank részvényeiben idéztek elő nagyobb keresletet, a részen levő kontremin azonban az elért emelkedést csakhamar lerombolta úgy e papírnál, mint az osztrák hitelrészvényeknél. A tisztán helyi kezekben levő leszámitoló bank-részvények már megtarthatták nagyarányu emelkedésüket, míg a többi bankpapírok alig kerestettek.

Ezenkívül a helyi közlekedési értékek voltak erősen favorizálva s egy a villamos vasut, mint a közuti vasut e héten is nagy áremelkedéssel zárul.

Ipari részvények közül a vasipari papírok, különösen pedig a rimamurányi részvények voltak erősen favorizálva a kaszányakérdés végleges megoldására, amely ez iparvállalatnak lényeges hasznót fog hozni. Ezzel ellentétben a tulmagas árfolyamon álló téglapapírok kivétel nélkül erősen hanyatlottak a nagyarányu realizálásokra s nem tudta ezt megakadályozni még azon érdekelt oldalról terjesztett hír sem, hogy téglakartell van létesülőben.

Valuták és váltók szilárdak.

Gabonatózsde.

Budapest, május 19. Az árak e héten is hanyatlottak az összes gabonaműeknél, a bizalmatlanság azonban mindenek dacára még most is tart s nincs is kilátás rá, hogy egyhamar megváltozzék. A külföld áremelkedések, amelyek, igaz, nagyon ritkák és futólagosak, semmi hatást sem gyakorolnak, az árhanyatlás azonban már inkább megérzik.

A baisse mellett még a forgalom is rengeteg módon összezsugorodott, úgy hogy a gabonakereskedelem ezuttal duplán veszít.

Buza mindvégig mérsékelten kínálatott a lanya irány mellett alig adatott el naponta 10—15.000 mm. A malmok, tekintettel a hanyatló lisztárakra, amelyek mellett alig képesek előállítani, a véglete-

kig resztringálták vételüket, úgy, hogy e részről alig mutatkozik kereslet. Az eladott mennyiségeknek több mint $\frac{1}{3}$ -a e héten is oláh és szerb buza volt.

Rozs lanya. Csekély forgalom mellett az árak 15—20 krral hanyatlottak. Elkelt: helyben 5.—, 5.40, Győrött 5.10, Mezőkövesden 5.15, Nagy-Kőrösön 5.20, Halason 5.—, Turán 5.15, Dabason 5.—, Kun-Szt.-Miklóson 5.05.

Kétszeres elkelt Berettyó-Ujfalun 5.95—4.97 $\frac{1}{2}$, Békés-Csabán 5.25 frton.

Árpa üzletellen s ára e héten is hanyatlott. Csupán középminőségű áru iránt mutatkozott némi kereslet.

Zab üzletellen.

Tengeri helyben lanya s 4.70—4.80 frton kötött, a vidéken azonban havi szállításra élénken kerestetik, miután a kínálat igen mérsékelt, szilárd irányzatot követ. A nagy keresletnek magyarázatát adja az, hogy a szállítási kedvezmények a máv-on e hó végével megszűnnek. Elkelt: Karczagon 4.50—4.55, Gyomán 4.45, Monoron 4.85, Pusztapoón 4.52, Nagy-Dorogon 4.60, Kun-Szt.-Mártonban 4.40, Mezőberényben 4.45, Szegeden 4.85—4.90 forinton.

Gabonahatáridő-üzlet.

Budapest, május 19. A vetések állásáról szóló hivatalos jelentés igen kedvező volt e héten és hasonló jó híreket hoztak a hét elején a magántudósítások is, minek folytán az irányzat a határidőpiacra e héten is lanyhán indult. Utóbb, az esőzések folytán igen sok helyen rozsdát tapasztaltak, míg más helyekről kód következett be. Ezen ok, valamint a jelenlegi alacsony árállás folytán igen sok vélemény-vásárlás eszközöltetett. Buza máj-jun. 3 krral, őszre 8 krral; rozs 19 krral; zab 17 krral; tengeri máj-juni 7 krral, juli-aug. 13 krral; káposztarepce 35 krral hanyatlott.

Buza máj.—jun.-ra 6.83 frt pénz, 6.85 frt áru.

Buza őszre 7.07 frt pénz, 7.08 frt áru.

Rozs őszre 5.51 frt pénz, 5.53 frt áru.

Zab őszre 5.68 frt pénz, 5.70 frt áru.

Tengeri máj.—jun.-ra 4.78 frt pénz, 4.79 frt áru.

Tengeri jul.—aug.-ra 4.90 frt pénz, 4.91 frt áru.

Káposztarepce aug.—szept.-re 10.15 frt pénz 10.20 frt áru.

Vetések állása.

Budapest, május 19. Az időjárás e héten abnormissá és egyenlőtlené vált, amennyiben az ország egyes vidékein, nevezetesen Pestmegyében s a Dunántul, különösen a Balaton vidékén az esőzés tulsok s helyel-közzel károkat okoz, míg ellenben az Alföldön, különösen Békés, Bihar és Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyékben, valamint Pestmegye déli részé-

ben is eddig kevés eső volt, forró nap perzseli a vetéseket s azok rendszeres fejlődését megakadályozza. Ily időjárási abnormitásokkal szemben a vetések minőségéről átlagos képet nyújtani lehetetlen. Ott, hol sok volt az eső, a vetések kezdenek megdűlni, a szárazság folytán pedig más vidékeken ritkul és sárgul a gabona. A ködök és jégesők is jelentékeny károkat okoztak, mindazonáltal a vetések állása nagy átlagban megfelel a múlt hetinek. A külföldön a vetések állása — a hivatalos jelentések szerint — a következő:

Németországban a kedvezőre fordult időjárás mellett az őszi szék szépen fejlődnek s középtermés ígérnek; a tavasziak is kielégítő; takarmány-növény bőven van. Olaszországban mindenütt kedvezően állanak a vetések, bő esők járnak s a növényzet szépen fejlődik. Oroszországban több helyről esőhiányról panaszkodnak, az őszi ennek dacára jól tartják magukat, de a tavasziak satnyák. Svájcban a terméskilátások általában véve kielégítő, a kaszálók meglehetősen termést ígérnek, gyümölcsből is sokat várnak. Romániában a gabonaműek jól teleltek s a vetések általában véve jól állanak. A művelés alatt álló terület nagyobbodván, középtermés esetére Románia a szokottnál több búzát lesz képes exportálni.

Bukarest, május 19. A vetések állása nem változott; a kilátások kedvezőek. Ugy az őszi, mint a tavasziak kitűnően állanak. Főleg árpa és zab fejlődik gyönyörűen, de igen szép a tengeri is amely nagy mértékben ültetett; csupán repce nem javult eléggé s alig fog valami termést adni. A gyümölcsök és szőlők állása kielégítő.

Róma, május 19. A beérkezett hivatalos jelentések az egész országból kedvezőek; csupán a felső vidékeken félnek rozsdától a sok eső miatt. A kitűnő helyzet folytán az aratás az idén a rendesnél mintegy 2—3 héttel előbbre várható.

Genf. (Konzuli jelentés.) Idéjekorán bekövetkezett esőzések folytán a vetések állása kielégítő. Különösen takarmányneműekben van kilátás jó aratásra.

Liszt.

Bécs, május 19. A monarchia és Németország közötti liszt- és rizsforgalom korlátozására vonatkozó intézkedések a holt napi naptól kezdve megszűnnek.

Berlin, május 19. A „Reichsanzeiger” holt napi számában fogja közölni azt a rendeletet, amely az osztrák-magyar liszt-behozatal tekintetében eddig fennállott korlátozásokat f. hó 20-ától megszünteti.

Budapest, május 19. Az üzleti irányzat a lefolyt héten is lanya volt és a létrejött üzletek száma még a múlt hetieknél is csekélyebb. Az árak tovább csökkentek, a fogyasztók azonban nem tartják a további árhanyatlást kizártnak és ezért szükségleteiket még nem fedezik. A külföldről érkező ajánlatok oly rossz árúak, hogy azok alapján üzlet megkötése nem vált lehetővé. A készára

üzletben erős keresletnek örvendenek a kenyérlisztek, amelyekben érezhető hiány mutatkozik. Korpa lanya és olcsóbb.

A Magyar általános hitelbank egyesült gözmalmainak árjegyzése:

0	1	2	3	4	5	6	7
12.30	11.80	10.80	10.20	9.70	9.50	8.50	7.10
		S F G					
		5.80 4.— 3.80					

Arad, május 17. Az Aradi Széchenyi-gőzmalom-részvény-társaság netto-árai: Asztali dara (A—B) 15.—, dara közönséges (C) 14.—, királyliszt (0) 14.—, lángliszt-kivonat (1) 13.40, elsőrendű zsemlyeliszt (2) 12.40, zsemlyeliszt (3) 11.80, elsőrendű kenyérliszt (4) 11.20, közép kenyérliszt (5) 10.80, kenyérliszt (6) 10.—, barna kenyérliszt (7) 9.—, barna kenyérliszt (7/B) 8.—, takarmányliszt (8) 6.80, frt.

Bécs, május 19. Lanya és üzlettel; az árak nem változtak.

Páris, május 19. Lanya; az árak több mint 2 $\frac{1}{2}$ frankkal estek. Folyó óra 38.25 frank, juni-ra 38.75 frank, juli-aug.-ra 40.— frank, négy utolsó óra 40.25 frank.

Zürich, (Konzuli jelentés). A magyar liszt-bevitel Svájcba a múlt évben ismét 20 százalékkal csökkent az orosz verseny folytán.

Korpa.

Budapest, május 19. A korpa-fogyasztás mind korpa jobban eszik, a készletek pedig nagyobbodnak s miután a kivétel igen csekély, ugy a második kéz, mint a malmok áraikat folyton leszállítják. Jegyzetük:

F	G	RK
3.35	3.60	4.20

Bécs, május 19. Lanya. Finom buza-korpa 4.20—4.25 frt., goromba 4.——4.10 frt., rozskorpa 4.50 frt.

Szész és szesz italok.

Budapest, május 19. A szeszüzletben e héten gyenge forgalom mellett az árak nagyrészt változatlanul zárulnak.

A budapesti piacon azonnali és későbbi szállításra igen élénk volt a kínálat és a vételkedv, mert a szeszkereskedők és regálebérlők a mai olcsó árakat szükségletük fedezésére használják fel.

Mezőgazdasági szeszgyárak e héten gyéren kínáltak nyers szeszt és így csak néhány kisebb kötés létesült 14 $\frac{1}{2}$ —15 frton fehér- és pestmegyei állomásokhoz állítva. Erdélyi mezőgazdasági szeszgyárak részéről e héten kínálat nem volt.

A kivétel csak néhány kisebb tétel finomított szeszt vásárolt, amely Trieszten át Szamosz felé lett exportálva. Fiuméba 300 mm. szesz, Trieszbe 200 mm. szesz érkezett Magyarországból.

Vidéki szeszgyárak közül: Arad, Temesvár, Kolozsvár, Baja, Lugos változatlan, Győr, D-Tusla, Marosvásárhely, Losonc $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ frttal drágábban zárulnak.

Budapesti zárlatárak e héten:

Finomított szesz	53.75—54.—	Az árak 10000 liter fokónként hordó nélkül budapesti vasutállomáshoz szállítva készpénzfizetés mellett.
Élesztő-szész	54.50—54.75	
Nyersszesz adózva	52.75—53.—	
„ adózatlan	15.—15. $\frac{1}{2}$	
Denaturált szesz	20.75—21.25	

Bécs, május 19. Gyenge forgalom mellett cont. nyers szesz, juniusi szállításra 15.70—15.90 frton zárul.

Prága, május 19. Vásárlások következtében az árak $\frac{1}{8}$ frttal drágábbak. Adózott burgonyaszesz 51.50—51.60 frt.

London, május 15. Ápril 17-től kezdve a sörbeviteli vámja 163 $\frac{1}{2}$ l.-kint és a szesz vámja 4 $\frac{1}{4}$ l.-kint 6 pence-el felemeltetett.

Kávé.

Budapest, május 19. Az új termés ugy minőségére, mint mennyiségére nézve teljesen kielégítőnek mutatkozik, minek folytán az árak e héten csekélységgel hanyatlottak.

Jegyzünk Budapesten elvámolva:

Guatemala 175—185.
Nyugatindiai java 178—192.
Sárga Java 168—185.
Plantage Ceylon 185—196.
Jauco Portorico 182—190.
Santos 160—170.
Rio-fleur 154—160.
Rio lavé 170—175.

Trieszt május 19. Az irányzat e héten is esendés volt. A forgalom mindvégig csekély maradt, mert tulajdonosok ragaszkodtak magas áraikhoz. A határidő-piacz lanya. A főnyelem Közép-Amerikára irányul, amely élénken kerestetett Santos helyett. Ezenkívül Laguayra kelt nagyobb mennyiségben.

Jegyzéseink: Santos 96—114, Ceylon 140—152, Rio 98—113, Portorico 127—135, Rio és Santos lavé 112—127, Java 124—145, Bahia 92—107, Victoria 101—107, Laguayra 118—130, Domingo 106—116, Jamaica 106—116, Mocca 134—136, Guatemala 120—134, San-Salvador 106—117, Costarica 125—130, Malabár 116—140 frt.

Május 18-iki jegyzések Braziliában (per kábel, via Trieszt): Rio de Janeiro: nyugodt, standard áru 16.700 reis. Készlet 95,000 zsák. Santos: esendes, good average 16.200 reis. Készlet 20,000 zsák.

Hamburg, május 19. Nagyobb brazilai kínálat és a helyi piacon mutatkozó kedvtelenség folytán — amely utóbbi körülmény a belföldön mutatkozó minimális vételkedvre vezethető vissza — az irányzat e héten is lanya volt s csupán a csekély üzletnek tulajdonítható, hogy az árak erősebben nem hanyatlottak. A hét vége felé az irányzat megszállt s főleg ma, magasabb rioi árakra, jobb hangulat mutatkozott, az árcsökkenést mindazonáltal már nem sikerült teljesen behozni. Különösen közeli határidők, főleg julius hanyatlottak. — A készáru-piacon az üzlet minimális, az árak változatlanok.

Készáru: Rio közepes 80—83, Santos prima 88—90, superior 86—88, good 82—85, regoulair 80—82, ordinary 74—78, Guatemala prima 96—99, courante 92—95, Domingo 84—90, La Guayra 81—85, Triage 56—70, Bahia 73—82 márka. Határidők: Santos good average máj.-ra 82.25, juni-ra 81.50, juli-ra 79.75, aug.-ra 79.—, szept.-re 77.25, decz.-re 71.25 márka.

Havre, május 19. Santos good average máj.-ra 101.—, juni-ra 100.75, juli-ra 100.—, aug.-ra 98.50, szept.-re 95.75 frank. Nyugodt, üzlettel.

Rotterdam, május 19. F. hó 22-én aukció tartatik, amelyen 22100 bál Java és 100 láda Padaug-kávé kerül eladásra.

Rotterdam, május 19. Java lanya, májusra 50 $\frac{1}{4}$ cent, szept.-re 49 $\frac{1}{4}$ cent, decz.-re 48.— cent. — Santos szilárd; máj.-ra 48 $\frac{1}{4}$ cent, szept.-re 45 $\frac{3}{4}$ cent, decz.-re 43.— cent.

$\frac{3}{4}$ London, május 19. Lanya. Rio fair chanell juli-ra 73 sh. 2 d. szept.-re 69 sh. 4 d. San-Salvador lanya, Domingo üzlettel. kelet-indiai és közép-amerikai bagyadt, Java keresett.

Cukor.

Budapest, május 19. A külföldi piacokon uralkodó baisse folytán az irányzat a budapesti piacon is lanya volt. Jegyzünk Budapesten fogyasztási adó nélkül:

I. rendű finomított 35 $\frac{1}{2}$
I. rendű koczkacukor 36 $\frac{1}{2}$
I. rendű hulladék (pilé) 34 $\frac{1}{2}$
Sárga jegecz-cukor 40 frt.

Prága, május 19. Az irányzat e héten is erősen hanyatló volt. A külföld állandóan alacsony árakat jelez. Zárlatkor jegyzünk: nyers cukor azonnali szállításra 15.40 frt, okt.—decz.-re 14.80 frt. Utótermény 13.—14.20 frt. Finomított 33.— frt.

Trieszt, május 19. Változatlanul lanya; a forgalom csekély. Czenrifugál-pilé prompt 17—17 $\frac{1}{4}$ frt, nov.-márczra 16 $\frac{3}{4}$ —16 $\frac{7}{8}$ frt. Mélis-pilé 18—18 $\frac{1}{4}$ frt. Concassé 18 $\frac{1}{8}$ —18 $\frac{1}{4}$ frt.

Magdeburg, május 19. Lanya. Nyerscukor 92 fokos 12.90 márka, 88 fokos 12.15 márka, 75 fokos 9.30 márka. Finomított (hordó) 22.50 márka, mélisz prima 23.75 márka. Határidők: máj.-ra 11.75 márka, jun.-ra 11.65 márka, jul.-ra 11.62 $\frac{1}{2}$ márka, aug.-ra 11.60 márka, okt.—decz.-re 11.30 márka.

Páris, május 19. Lanya. Nyerscukor 30.50 frank. Fehér cukor folyó óra 32.25 frank, jun.-ra 32.25 frank, juli-aug.-ra 31.75 frank, 4 óra okt.-tól 31.25 frank. Finomított cukor 104.25 frank

Petroleum.

Budapest, május 19. A gyárak kötésre való eladásait már nagyrészt befejezték, minélfogva az üzlet esendesebb mederben folyik. Az árak változatlanok.

Jegyzéseink: I. rendű kaukaszai petroleum (3 csilag vagy 3 kereszt) 19.45 frt, I. rendű petroleum type blanc 18.70 frt, II. rendű petroleum gyulékony 17.95 f t, nobelpetroleum 22.— frt, császárolaj 26.— frt, budapesti vasúthoz szállítva, 20% göngysúly, ingyen hordóval, készpénzfizetés mellett, engedmény nélkül.

Szilva és szilvaiz.

Budapest, május 19. Szilva. 1893. évi termésti szilvában a hét folyamán esökkenő árak mellett csekély forgalom jelezhető következő árakon: szerbiai szokványminőségű 3 $\frac{3}{4}$ frt 100 drbs 4 $\frac{3}{4}$ frt 56 kg.-kint. Élénkebb forgalom s jobb üzlet mutatkozott azonban 1894-iki kötésekre új szilvában jövő szept.-oktobri szállításra szerbiai állomásokon átadandó árura s a külföld is kezd erősebben érdeklődni ily szállítási üzletek iránt.

Szilvaiz. 1893-ki kész áruból csupán csekély mennyiségek kerültek eladásra a helyi fogyasztás

Budapest, május 19. A rézhengerművek ár- és terméskartellje e héten — mint értesülünk — létrejött. Akartell célja a vörösréz-hengerárúk alapárának felemelése, a felárak szabályozása és a gyártás korlátozása. Azon művek, amelyek mélyített árukat is állítanak elő, az árak szabályozására és a gyártmány korlátozására mélyített árukban nincsenek kötelezve és az egész egyesülés csakis lemezek, fémek és rézhengerárúkra vonatkozik. A kartellhez tartoznak a következő művek: csetmeki rézgyár, G. Chaudoir és társai, F. Ringhofer (Prága), Chaudoir (Simmering), Zugmayer és fiai (Bécs).

Budapest, május 19. A vasüzlet irányzata tartósan kedvező és a hangulat igen szilárd. Németország nagyobb részeiből jönnek hírek, amelyek szerint az árak, úgy rúdvasban, mint a vasipar többi cikkeiben is nagyobb áremelkedések fognak bekövetkezni. Az emelkedés oka főleg a Németországban nagyobbodó szükséglet és a szabadabb lett nagyobb szabású kiviteli üzlet. Ilyen viszonyok között a szilárd irányzat nálunk is tartós és már máig érvénybe léptek áremelkedések rúd- és pántvasban, ugyancsak kereskedelmi öntvényekben; építési sínek ára pedig a napokban 25 krral emeltetett fel. Általában további áremelkedések várhatók. Kivételt képez a fekete bádóg, amely elhanyagoltatik. Fémek ismét lanyhábbak. Vörösréz oly nivóra jutott, mint a rézszindikátus idejében; a jelenlegi kimutatások a kontinensre való szállításban csökkenést mutatnak fel. Ezzel összefüggésben van az ezüstnek szakadatlan árnyomása, mi által ón újabb csökkenést szenvedett. Szindárdany továbbra is lanyha és elhanyagolt. Ólom rendkívül esendes és ingadozik, ugyancsak a horgany. A fémpiac általános nyomás alatt van.

Jegyzéseink: Vörösréz nyers lapokban hengerczélókra T. C., A. C., R. T. 56 frt, tusagoeszkákban öntésre R. T. B. C. W. és T. C. 56 frt 50 kr., O. A. B. S. és L. N. S. 58 frt. Ón, Banca 102 frt, Billiton 98 frt, straits vagy ausztraliai 97.50, rúd-ón aug. 100 frt, Nyershorgany Giesche 23.75, Hohenlohe vagy Vereins-kohó 23.— Hermina-kohó 21.— W. H. öntött 19 frt. Szindárdany 42.50, tusag-ólm magyar 16.50—16.75, bleibergi 19.75 frt. Horgany-lemez 29.50—29.75 alapár. Réteg-fémek 4F 110 frt, 3F 90 frt, 2F 75 frt. Különleges fém I 0 125 frt, II 0 85 frt, III 0 80 frt, IV 0 75 frt pr. 100 kg. 2% scontóval. Ócska fémek nagyban: ócska vörösréz 50—54 frt, sárgaréz tömör 34—38 frt, könnyű 26—29 frt, ócska ólom 13.50—14 frt, ócska horgany 12—12.50, ócska vörösfém 50—54 frt. Felnemes fémek: nikkel 300 frt, aluminium 350 frt. Villany-(foszfor) fémek: villanyvörösréz 15% 185 frt villany-ón 180 frt vörösvillanyöntvény 155 frt.

Prága, május 16. A cseh vaskartell a rúdvas árát mm.-kint 25 krral felemelte.

Frankfurt, május 17. A délnémet hengerművek köteleke a hengerelt vas árát mm.-kint 105 márkáról 108 márkára emelte.

London, május 19. Réz Chili-Bars good ordinary 39 $\frac{1}{4}$, cinn Straits cash 70 $\frac{3}{4}$, ólom 9 $\frac{1}{8}$, cink 15 $\frac{3}{4}$ stg. Vas-warrant Mixed Numbers 41 sh. 6 d.

New-York. (Konzuli jelentés.) A vas-bevitel az Egyesült Államokba 1893-ban erősen növekedett s 38.1 millió dollárra rugott. Vas-érczet az európai

államok közül csupán Olaszország importált. Nyers vas 1.5 millió dollár értékben hozott be, amelyből több mint 1 millió dollár Magyarországra esik. — Fémekben és fémárúkból a behozatal 7.1 millió dollárt tett ki, ebből Angliára 4.19, Németországra 1.8, Franciaországra 1.8 és Ausztria-Magyarországra 0.264 millió dollár esik.

Gyertya és szappan.

Budapest, május 19. Mosó szappan prima (táblákban) 30—31 frt, szürke 28—30 frt, barna 27—28 frt. Palma-olajsappan 20—23 frt.

Üveg- és porcellán-árúk.

New-York. (Konzuli jelentés.) Az üveg-behozatal Ausztria-Magyarországból 797.753 dollárra rug, amelyből csupán 20.000 dollár esik Magyarországra. — A porcellán-behozatal (817.949 dollár) lényeges emelkedést mutat. Magyarország különösen majolikában és egyéb specialitásokban eredménynyel tehetne kísérletet.

Tollak.

Budapest, május 19. A f. hó 23-án kezdődő vásárra való tekintettel az üzlet várakozó álláspontot foglal el. Foszott toll prima lanyha, ára 250—450 frt, secunda némileg keresettebb s ára 100—250 frt. Tépelt toll 10—15 frittal olcsóbb. Csirketoll foszott 20—25 frt, foszttalan 10—13 frt, fehér, prima 30—75 frt.

New-York. (Konzuli jelentés.) Ágytoll a monarchiából 1893-ban 281.145 dollár értékben vitetett be az Egyesült-Államokban. Ennek egy tekintélyes része Magyarországra esik.

Műtrágya.

Kopenhága, május 15. Klórkálium mint műtrágya a Dániába való behozatalnál $\frac{1}{2}$ kgkint 2 sh. vamat fizet.

Buenos-Ayres. (Konzuli jelentés.) Csontliszt. A monarchiából jött kérdezősködések folytán a buenos-ayresi konzulátus a következő adatokat teszi közzé: Csontliszt 1893-ban 15.914 millió kg. vitetett ki Argentiniából, nagyrészt Angol-, Olasz- és Franciaországra. Ausztria-Magyarországra e cikkek rendszeresen liverpooli vagy londoni kereskedők útján jutott. Termelő cégek: Meat Ca., Entre-Rios; Pedro Luro & Lijos, Tnyu (Buenos-Ayres mellett); A. Santa Maria & Ca. Paysandu (Uruguay).

Czement.

New-York. (Konzuli jelentés.) Czementet az Egyesült Államokba Németország, Anglia, Belgium és Ausztria-Magyarország importál. Az összbevétel 3.76 millió dollár, amelyből a monarchiára csupán 0.96 millió dollár esik.

Rongyok, hulladékok és ócska fémek.

Budapest, május 19. Rongyok: A műpamut gyártására alkalmas fajták nagyobb mennyiségben érkeztek és ezért a gyárak 1—1.50 krral lejjebb szoritották az árakat. Ellenben nagy darabokban küldött fehér és színes rongyok változatlanok maradtak. Fehér vászon első minőség 10.50—11.—, félfehér vászon 7—8 első minőség fehér pamut 10.—10.50, félfehér pamut 5—5.25, kék pamut 3.—3.50, zsinvat 5.—6.—, új posztó 21.—21.50, új fehér halina 32.—32.50, ócska szürke halina 8.—10.—, új vászon darabok 11.50—13.— 100 kilogramként. Budapestest átvéve. Német nehéz kosszarvak 14.—, első magyar juhszarv 8.—, szarvhulladék 4.75, paták

5.50, hosszú lótarkször 140.—, sörényször 65.— 100 kilogramként. Magyar ökörszarv 50 frt, magyar tehénszarv 13 frt 100 darabonként. Ócska fémek vörösréz 48.—, sárgaréz könnyű 27.—, nehézsárgaréz 32.—34.—, ólom 13.—, horgany 12.50 100 kilogramként.

Fa és faneműek.

New-York. (Konzuli jelentés.) A fa és faárúk behozatala az Egyesült Államokba 1893-ban 23 millió dollárt tett ki. Az európai államok közül első a behozatalban Olaszország, amely faárúkból 0.5 millió dollár értéket vitt be. Németország importja 0.4, Franciaországé 0.3, Ausztria-Magyarországé 0.3 millió dollárt tett ki.

Vetőmagvak.

Budapest, május 19. Az utóbbi napok gyakori esőzései következtében a forgalom némileg élénkebb volt, mint a múlt héten és különösen takarmány-répamagból, valamint muharmagból meglehetősen mennyiségek keltek el. Az árak a múlt hetekhez képest nem változtak. Jegyzéseink 100 kg.-kint:

Lóhere 69—72 frt.

Luczerna 54—64 frt.

Muharmag 7 $\frac{3}{4}$ —8 $\frac{1}{2}$ frt.

Takarmány-cikkek.

Berlin, május 17. A „Politische Nachrichten“ értesülése szerint a birodalmi kanczellár a szövetségi tanácsnak indítványozta, hogy az 1894. július 4-ikén a rossz takarmánytermés következtében kibocsátott szalma- és takarmánykiviteli tilalom megszüntetltesék.

Gazdasági- és tenyészmарha.

Budapest, május 17. Felhajtott 50 drb. gazdasági ökor (mintegy 14 drb. elsőrendű jármos, 18 drb. középminőségű jármos, a többi alárendelt minőségű jármos ökor), továbbá 18 drb. éves tarka tinó és 334 drb. fejős tehén (nevezetesen 13 drb. fehérszörű magyar, 238 drb. tarka, kevert származású és 83 drb. bonyhádi (tolnamegyei tehén). A gazdasági ökorok a mai vásáron is csak kevés mennyiségben hajtattak fel, mely mennyiség, tekintve, hogy a nagyobb birtokosok ez ágbán felmerült szükségletük beszerzése végett nagyobb számban jelentek meg, azt teljesen nem elégitette ki. A felhajtott mennyiség meglehetősen magas arakban gyorsan volt tovább adható. A fejős tehének vásárlása végett e héten több nagyobb tejjgazdasággal foglalkozó birtokos és igen sok kisebb tehenész vett részt a vásárlásban, azonban dacára ennek a vásár a nagy felhajtás következtében vontatott irányzatban bonyolítottatott le s a felhajtott mennyiségből mintegy 45 db. eladatlanul maradt. Az árak a legutóbbi jegyzéshez mérten hanyatlottak.

Jegyzetelt páronkint: Elsőrendű jármos ökor 350—365 frt, középminőségű jármos ökor 245 frt, éves tarka tinó 132 frt, suly szerint: jármos bivaly 26 frt, métermázsánként élősulyban. Fejős tehénekért: és pedig: Fehérszörű magyar tehén 54—100 frt, tarka kevert származású tehén 54—140 frt, bonyhádi (tolnamegyei) tehén 105—175 frt, fizetett darabonként.

A 24-ére eső ünnep miatt a jövő heti vásár f. hó 23-án, szerdán, tartatik meg.

Vágómarha.

Budapest, május 17. Felhajtott: 2506 darab magyar, nevezetesen 1329 drb. magyar és tarka ökor, 512 drb. magyar és tarka tehén, 493 drb. szerbiai ökor, 24 drb. szerbiai tehén, 106 drb. bika és 42 drb.

bivaly
ökör
rendelt
340 dr
minősé
drb. k
ségű H
számb
kifejett
nyert
elsőre
különö
mind a
tak el.
ben m
ségek
árjegyz
zett ar
— A f
drb; v
122 dr
drb. —
31—33
hízott
ségű m
tehén
37 frt
frt, s
szerbia
jobb m
bika s
17 $\frac{1}{2}$ —
A jöv

Buda
minőség
minőség
adó nél
Szt-
Az apr
ismét n
nagyres
2000 dr
(elő sul
1-én él
behozat
piacra.

Buda
folyt le
drb. Job
tott 4 d
stb.) 74
zabb k
frtét ig
adatott
középmi
stb.) 12
könnyeb
30 drb.
386 drb,
vásárolta
tott 6 dr

Buda
nagy fell
árak: M
—49 kr.
klg. tulj
46—48 k
életstyle
Heti sa
Helyi
tás: 24,8
hajlatott:

bivaly. Minőség szerint: 411 drb. elsőrendű hizott ökör, 1310 drb. középminőségű ökör és 101 drb. alárendelt minőségű ökör, 75 drb. elsőrendű hizott tehén, 340 drb. középminőségű tehén és 121 drb. alárendelt minőségű tehén, 26 drb. elsőrendű hizott bika, 77 drb. középminőségű bika és 3 drb. alárendelt minőségű bika. — Az e hetivásár ismételen igen nagy számban megjelent idegen vevőknek a vásárlásban kifejtett tevékenységé folytán, igen élénk hangulatban nyert lebonyolítást. Nagy kereslet mutatkozott az elsőrendű hizott marhák iránt, amelyek vásárlására különösen az idegen vevők fektettek nagy súlyt, mind a mellett a többi minőségek sem hanyagoltattak el. Az árak a prima-minőségekre egyes esetekben mm.-kint $\frac{1}{2}$ firtal emelkedtek, míg a többi minőségek a mult heti árban jegyeztettek. A mult heti árjegyzéstől eltérőleg kivételesen magasabban jegyeztett árak, az állatok jobb minőségének tudható be. — A felhajtott mennyiségből lábont elhajtattott 232 drb.; vasuton elszállítottott 750 drb. és pedig: Bécsbe 122 drb., Csehországba 303 drb., Németországba 325 drb. — *Jegyeztetett:* Magyar hizott ökör elsőrendű 31—33 $\frac{1}{2}$ firtig, kivételesen 35 firtig, középminőségű hizott magyar ökör 28—30 firtig, alárendelt minőségű magyar ökör 24—27 firtig, magyar és tarka tehén jobb minőségű 29—33 $\frac{1}{2}$ firtig, kivételesen 37 firtig, magyar tehén silányabb minőségű 21—28 firtig, szerbiai ökör, jobb minőségű 29—33 $\frac{1}{2}$ firtig, szerbiai ökör silányabb minőségű 23—28 firtig, bika jobb minőségű 27—33 firtig, kivételesen 34—35 firtig, bika silányabb minőségű 22—26 firtig, bivaly 17 $\frac{1}{2}$ —22 $\frac{1}{2}$ firtig, métermázsánkint elsőszuliban.

A jövő heti vásár *f. hó 23-án, szerdán lesz.*

Szurómarha.

Budapest, május 18. Borjuvásár. Élő borju, jobb minőségű 40—44 krig, kivételesen 44 krig, silányabb minőségű 34—39 krig kgkint elsőszuliban fogyasztási adó nélkül.

Szt-Margarethen, május 16. (Vásári jelentés). Az ápril 15. — május 15-iki vásárokon a külföldről ismét nagy mennyiségek hozattak fel, még pedig nagyrészt *ökrök*. Ebből a monarchiára több mint 2000 drb. esik. Az árak elég szilárdak s mm.-kint (első szul) 85—92 frank között variáltak. A május 1-én életbeléptetett intézkedés, amely a francia állatbehozattal újból engedélyezte, alig volt hatással a piacra.

Lóvásár.

Budapest, május 18. A vásár élénk hangulatban folyt le. Felhajtattott összesen 830 drb. Eladattott 292 drb. Jobb minőségű lovakból: háttas 16 drb., eladattott 4 drb. 120—180 firtért, könnyebb kocsiló (jukker stb.) 74 drb., eladattott 22 drb. 120—300 firtért, nehezebb kocsiló (hintós) 8 drb., eladattott 2 drb. 160 firtért igás kocsiló (nehéz nyugati faj) 82 drb., eladattott 36 drb. 120—300 firtért, ponny 4 drb., középminőségű lovakból: nehezebbfélék (fuaroszló stb.) 120 drb., eladattott 72 drb., 60—100 firtért, könnyebb félék (parasztló stb.) 140 drb., eladattott 30 drb., 40—90 firtért; alárendelt minőségű lovakból 386 drb., eladattott 126 drb., 8—30 firtért. Bécsi vágóra vásároltattott 31 drb., az állatkert részére vásároltattott 6 drb.

Sertés.

Budapest (Kőbánya), május 19. A szerb sertések nagy felhajtása folytán az üzlet lanyhult. *Heti állag-árak:* Magyar válogatott 320—380 kgr. nehéz 48—49 kr. 280—300 klg. nehéz 48—49 kr. Öreg 300 klg. tülí 46—47 kr., vidéki sertés 46—47 $\frac{1}{2}$ kr., szerb 46—48 kr., román tiszta kgr.-ként; páronként 45 kgr. ételsúlylevonás és 4 $\frac{1}{2}$ engedmény szokásos.

Heti sertésállomány:

Helyi állomány: május 11-én 178,967 drb., *felhajtás:* 24,845 drb. összesen: 203,812 drb. Ebből *elhajtattott:* 16708 drb; maradt állomány: 187104 drb.

A részvénytársaságokban 32,751 drb. van elhelyezve. *Az egészségügyi és tranzit-szállásokban* maradt állomány 14005 db. é. p. 12685 db. szerb és 1320 db. román. Az egészségügyi szemlénél január 1-től máig 263 db. a fogyasztás alul kivonatott és technikai cze-lokra feldolgoztattott.

Bécs, május 15. Felhajtás: 10505 db.: köztük 4037 db. süldő. Az üzlet vontatott volt. — Nehéz 43 $\frac{1}{2}$ —45 firt, középnehéz 42—43 firt, süldő 33—42 firt 100 kgkint elsőszuliban.

Bécs-Ujhely, május 18. Május 18-iki vásár: Felhözattott 7206 db., ebből 1265 magyar, 1190 horvát, 1588 szerb és 3163 boszniai. Árak: sovány 14—17.— firt, közép 18.—27.— firt, nehéz 28.—34.— firt, elsőszuliban páronként, 4 $\frac{1}{2}$ engedménnyel.

Biala, május 19. Május 18 és 19-iki vásár: Felhözattott mintegy 16700 drb. Eladattott mintegy 16,500 db. Árak páronként: sovány 20.—27.— firt, közép 28.—33.— firt, nehéz 33.—37.— firt.

Drezda, május 15. A vásáron volt 783 drb. vidéki és 80 drb. magyarsertés; előbbie 40—45. uttöbiki 49—53 márkán keltek.

Turn-Szeverin, május 17. Az első négy hónapjában Orsova felé 6802 drb. sertés expediatott, ami annál feltűnőbb, mert a hivatalos statisztika szerint Románia 1892-ik évi sertés-kivitele a monarchiába nem rugott többre, mint 20,000 drba (1!) A kivitel a közel jövőben *meg inkább emelkedni fog.*

Helyeszközlő rovat.

Ajánlkozók.

Vas-, fűszer- és vegyes-kereskedő segéd, keresztény, hadmentes, ki szakmája minden ágában tökéletes jártassággal bír, a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, a német és román nyelvet bírja, jelenleg is állomáson van, óhajtaná jelenlegi állását változtatni. Szíves megkeresések „S. B. 42.” jegy alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 2364—3—1

Kereskedő-segéd, 26 éves, keresztény, hadmentes, a fűszer- és vasszakmában teljesen jártas, a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, bírja a magyar és német nyelvet, mielőbbi belépésre fiók-üzletvezető, raktárnok, vagy segédi állást keres. Szíves megkeresések Déry Ede urnál G. J. részére Martonvásár, Fehérmegyében kéretnek. 2363—1—1

Fűszer- és rövidáru kereskedő-segéd, ki a vasszakmában is jártas és a kettős könyvvitelt érti, egy fióküzlet átvételére ajánlkozok, vagy mint könyvelő keres alkalmazást. Szíves megkeresések „B. U.” jegy alatt poste restante kéretnek H.-M.-Vásárhelyre. 2362—3—1

Óvadékképes, szakképzett vas- és fűszerkereskedő, ki már hosszabb ideig mint üzletvezető működött, kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, 27 éves, nőtelen, hadmentes, keresztény, beszél magyarul, németül, tótul; könyvelés és levelezésben kellő jártassággal bír, mielőbbi belépésre **üzletvezetői, raktárnoki vagy fióküzlet-vezetői** állást keres. Szíves megkeresések Dukavics Dániel czégnél „**Üzletvezetőnek**” Törökszentmiklóásra kéretnek. 2343—3—3

Egy 20 éves keresztény kereskedő-segéd, ki a fűszer-, esemege-, vas- és rövidárakban rendelkezik és beszél magyar, német és szerb nyelvet, óhajt azonnali belépésre egy állandó állomást elnyerni. Czim „**kereskedő-segéd**” tek. Karb és Szánthó urak czimén, Gyöngyös. 2365—1—1

Vas- és fűszerkereskedő-segéd 1 $\frac{3}{4}$ évi segédi gyakorlattal és jó bizonyítványokkal állást keres. Szíves ajánlatokat kér Sipos András kereskedő-segéd Kun-Szent-Márton. 2368—1—1

Fiatalabb bőrkereskedő-segéd, szakmájában teljesen jártas, állomását változtatni óhajta. Szíves megkeresések „W. D. 16” sz. alatt e lap kiadóhivatalához kéretnek. 2366—3—1

Kerestetik.

Bognár és Bischitzky vas-, fűszer- és gyarmatárkereskedésében Adán, azonnali belépésre kerestetik egy ügyes keresztény fiatal segéd, ki a vasszakmát

teljesen érti és a magyar s szerb nyelvet tökéletesen bírja. Ajánlatok a czéghez küldendők. 2360—1—1

Egy fiatal jól képzett **nagykereskedő-segéd,** ki a magyar, német és tót nyelvet bírja, alkalmazást nyer **Bargel Mihály** vas- és szerszámkereskedésében **Esztergomban.** 2350—2—2

Sz.-Udvarhelyi Gáspár Ferencz **bőrkereskedésében** egy ügyes keresztény 30—40 éves bőrkereskedő-segéd, ki a bőrkereskedés minden szakmájában és könyvvitelben is jártas, azonnal alkalmazást nyer. 2358—3—2

Debreczeni fűszer-üzlet részére kerestetik egy **ügyes** és kitartó szorgalmu detailista, ki mint **első segéd** az üzlet és többi segédtszéi felett a felügyeletet gyakorolni képes legyen. — Fizetése 300 firt és teljes ellátás. Czim a kiadóhivatalban. 2351—3—2

Fiatal vas- és fűszerkereskedő-segéd alkalmazást nyer **Gál Sándor** vas- és fűszerkereskedésében **Nagy-körösn.** Ajánlatok a czéghez intézendők. 2367—1—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Üzleteladás Debreczenben. Legélénkebb helyen egy élénk és folyton növekedő forgalmu női divat-, konfekció- és rövidárüzlet minden áron eladó. Közelebbi értesítést ad a kiadóhival. 2359—6—1

Eladó fűszerüzlet. Alföldi, nagyszámu lakossal bíró városban, a piactér legélénkebb helyén 15 év óta fennálló, 50—60.000 firtot forgalmazó, állandó könyves vevőkkel egy 10—12.000 firt értékű fűszerüzlet azonnal átvehető. Biztos jótállás mellett havi 1000 firtos részletek is elfogadtatnak a vételárba. Bővebb felvilágosítás levélelbeli megkeresésre e lap kiadóhivatala utján nyerhető. 2361—2—1

Evi tizenkilencezer forint bevételű vas- és fűszerkereskedés eladó. Czim a kiadóhivatalban. 2353—3—2

Keresek 10.000 firt betéttel társat vasszakmába vágó gyárvállalatomhoz (modern berendezéssel) Saját befektetésem 18.000 firt. Adósság és teher nincs. Szolid alapon kiszámított évi jövedelem 8.000 firt. Géptechnikust, illetve megfelelő szakembert előnyben részesítek. Czim a kiadóhivatalban. 2349—3—2

Jó forgalmu detail-, **fűszer- és esemege kereskedés** Sopron szab. k. város legélénkebb helyén, főpiacson, előnyös feltételek mellett eladó. Az átvételhez 4000 firt szükséges. Czim megtudható e lap kiadóhivatalában. 2352—2—2

Alföldi 15000 lakossal bíró városban, a megye székhelye, jó környékkel, egy divat- és konfekcióüzlet eladó. Évi forgalom 75000 forint az üzlet a piacz legszebb helyén van, jó forgalomnak örvend és csak betegség miatt adatik el. Az átvételhez 10—15000 forint szükséges. Megkeresések „Alföldi” jegy alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 2346—3—2

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Kiválatlan szállítmányok eladása.

Az államvasutak jobbparti üzletvezetősege tudatja, miszerint a kiválatlan szállítmányok elárverezése a dunapart állomáson május 31-én d. e. 9 órától kezdve tartatik meg.

Budapest. Kerékvető felállítás.

A budapestbajai ut szeremlei szakaszán szükséges 1000 drb tölgyfakerekvető felállításának biztosítása végett Pestvármegye alispáni hivatalánál május 28-án d. e. 10 órákor versenytárgyalás lesz. Feltételek a budapesti államhivatalnál (Váczi-körut 72). Bántpénz 5 százalék.

Budapest. Hulladékok eladása.

A budapesti honvéd központi ruhatárnál (X. tisztviselőtelep elnök-utca) május hó 28-án d. e. 9 órákor különféle hulladékok, nevezetesen gyapju, posztó, bőr, kovácsolt vas, öntött vas, sárgaréz, fehér és szines vasszon

papír, fehér bádóg, 2 takaréktűzhely és 13 öntöttvas kályha árverés útján el fognak adatni.

Budapest. Haszonbérlet. 12 évre haszonbérbe adók a következő birtokok: Rákos-Csaba község határában 1070 hold. Vecsés község határában 1070 hold. Szigetvár mellett (Harságy) 3011 hold. T.-Földvár mellett (Martfü) 2800 hold. Bővebb felvilágosítást ad dr. Darányi Gyula ügyvéd (Budapest, VII., Kerepesi-ut 8 a szám.)

Budapest. Központi vásárcsarnok építés. A központi vásárcsarnok építésénél előforduló kőműves- és kőfaragó munkákra árlejtés van hirdetve. Ezúttal kiadandó lesz: a föld-, kőműves- és elhelyezési munka, előirányzat 413.288 frt; a kőfaragó munka, előirányzat 83.975 frt, a puhább kőfajtákból készítenő kőfaragó munka, előirányzat 34.090 frt. Ajánlatok junius 11. d. e. 10 óráig a tanácsi VIII-ik ügyosztályban (IV. ker. Borz-utca 7. sz. I. em. 3 ajtó) Matuska Alajos tanácsnok kezéhez kell beadni. Az építkezésre vonatkozó adatok Pecz Samu műegyetemi tanár úrnál a műegyetemen (I. em. 17. sz.).

Budapest és Szabadka. Tanítónőképző intézet-építés. A Szabadka városában emelendő állami tanítónőképző intézet építésénél előforduló munkákra árlejtés van hirdetve. Ajánlatok május 30-ikán déli 12 óráig a vallás- és közoktatásügyi miniszterium segédhivatali igazgatóságához.

Apátfalva. Faeladás. A Csongrád megyében lévő apátfalvai m. kir. erdőgazdálkodásához tartozó Sajtény község határában fekvő erdőből eladásra kijelölt és 7915 ftrra becsült 840 köbméter kőr és 4764 köbméter fűz- és nyárfából álló tűzifa eladása végett az erdőgazdálkodásnál május 31-én d. e. 10 órákor árverés lesz.

Brassó. Faeladás. Fogarasmegye Drágus község határában fekvő a brassó-belvárosi görög nemzeti egyház tulajdonát képező erdőrészt I. és II. vágás-sorozatából 20516 m³ luczfenyőfa eladó. Ajánlatok május végéig az egyház gondnokságához küldendők be.

Bukarest. Különböző vállalatok. Versenytergyalások lesznek az építészeti miniszteriumban Bukarestben junius 8-án a Pruth-part biztosítása céljából 234.281 frank előirányzattal, a brailai polgármesteri hivatalban junius 5-én egy viztorony, medence és szűrőtelep építése céljából 917.000 frank költség-előirányzattal, a polgármesteri hivatalban Giurgiun junius 5-én az új tér burkolása céljából 44.245 frank előirányzattal, a közmunkák miniszteriumában és a neamtzi prefekturánál május 24-én 6 db boltos átvezetési létesítése céljából 31.401 frank előirányzattal.

Czakó. Gömör megye. Faeladás. Czakó község tulajdonát képező 2505 frt értékű erdőterületen lévő faállomány árverésen eladatik, ezen árverés megtartására határidőül május hó 22-ik napja d. e. 10 órája a község házához kitézetik. Bánatpénz 10 százalék.

Debreczen. Takarmány és egyéb czikkek szállítása. A Szatmár-Németiben felállítandó méntelep részére szükségilendő takarmány és egyéb czikk biztosítása végett május 30-án d. e. 10 órákor a debreczeni méntelep főmérnöki irodájában versenytergyalás lesz.

Téva. Iskola kibővítés. A felső szállás-pataki állami iskola kibővítésének biztosítása végett a uradvármegyei államépítészeti hivatalnál május

28-án d. e. 11 órákor versenytergyalás lesz. Költség-előirányzat 5753 frt. Bánatpénz 5 százalék.

Gyoma. Birtokok bérbeadása. Id. báró Wodianer Albert endrődi határban fekvő birtokai, nevezetesen a 2080 holdas „Czejti“ pusztá, az 1801 holdas „Varjasi“ birtok és az 555¹/₂ holdas „Udvarnoki“ birtok 6 évre bérbeadó. Ajánlatok május 28-ig a jóság-igazgatóságához Gyomán.

Hódmező-Vásárhely. Téglalburkolat létesítés. A körös-tisza-marosi ármentesítő társulat mindszent-apátfalvai szakaszán 1742 méter gát-téglalburkolat létesítésénél előforduló kőműves munkákra versenytergyalás van hirdetve. Ajánlatokat május 31-ig a nevezett társulat szakaszigazgatóságához Hódmező-vásárhelyen. Bánatpénz 10 százalék.

Ipolyság. Utrendezés. A vácz-selmecei állami közúton végzendő és 3237 ftrral előirányzott utrendezési munkálatoknak vállalatba adása végett a hontvármegyei államépítészeti hivatalnál május 28-án d. e. 11 órákor versenytergyalás lesz. Bánatpénz 5 százalék.

Liptó-Szt.-Miklós. Támfal helyreállítás. A nagyszombat-krakkói államuton lévő stureczhegyi támfal helyreállítására 2488 frt erejéig május 29-én d. e. 11 órákor a liptómegei államépítészeti hivatalnál. Ajánlatok a kitézött nap d. e. 11 óráig. Bánatpénz 5%.

Kolozsvár. Hid-helyreállítás. A kolozsvár-bukovinai államuton lévő 38. számú hid helyreállítása elrendeltetvén, e 2613 ftrral előirányzott munkának vállalatba adása érdekében a kolozsvármegyei államépítészeti hivatalnál május 28-án 10 órákor versenytergyalás lesz. Bánatpénz 5 százalék.

Kunfélegyháza. Gőzfürdő építés. A kunfélegyházi gőzmalom részvénytársaság által 11538 frt költséggel létesítendő gőzfürdő építésének biztosítása végett a társaság igazgatóságánál május 24-én d. u. 4 órákor árlejtés lesz.

Lőcse. Műtárgyak építése. A szepesvármegyei államépítészeti hivatalnál az alább felsorolt munkálatok biztosítása érdekében május 26-ikán versenytergyalások lesznek és pedig: a kisácz szepesolási közúton lévő 55, 79, 63 és 65 számú műtárgyak építése tárgyában (előirányzat 2216 frt) d. u. 2 órákor, a turista uton szükséges 13 db műtárgynak 6662 ftrral előirányzott megépítését illetőleg d. u. 2¹/₂ órákor. Ajánlatok május 26-án déli 12 óráig. Bánatpénz 5—5 százalék.

Nagyszében. Épület helyreállítási munkák. A nagyszébeni orsz. tébolyda épületein szükséges helyreállítási munkákra, (1074 frt) május 26-án délelőtti 11 órákor a gondnoki irodában árlejtés fog tartatni.

Nagyszében. Különböző vállalatok. Szepesvármegye területén átvonuló állami közúton fogantatandó munkálatok biztosítása céljából május hó 29-én délelőtti 10 órákor a szepesvármegyei államépítészeti hivatalnál versenytergyalás lesz. Ajánlatokat május 29-én d. e. 9 óráig kell beadni, Bánatpénz 5—5 százalék.

Nyitra. Hintőanyag szállítása. A diószeg-jablunkai és nagyszombat-krakkói államutakon szükségelt hintőanyag szállítása 1346 frt erejéig engedélyeztetvén, ezen munkálat biztosítása céljából május hó 25-ik napjának d. e. 10 óráig a nyitrávármegyei államépítészeti hivatal helyiségében tartandó versenytergyalás hirdetik. Ajánlatokat kitézött nap d. e.

10 óráig a nevezett hivatalhoz kell beadni. Bánatpénz 5%.

Podolin. Faeladás. A Podolin város tulajdonát képező Kusora és Kusorka erdőrészen lucz- és erdei fenyő, 57 holdnyi területen május 29-én d. e. 9 órákor árverés útján a város házában el fog adatni. Bánatpénz 2000 frt.

Perbenyik. (Zemplén.) Töltésépítési földmunka. A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat védtöltésének helyreállításánál előforduló és összesen 1.772.000 köbméter földmunkának vállalatba adása. Ajánlatok május 20-án d. e. 11 órákor a társulat elnökéhez.

Rimaszombat. Épület tatarozás. A rimaszombati törvényszéki fogháznál szükséges és 1279 ftrral előirányzott tatarozási munkák biztosítása céljából a kir. ügyészség helyiségében május hó 28-án délután 3 órákor árlejtés tartatik. Bánatpénz 10%. Az ajánlatok d. e. 11 óráig nyújthatók be.

Szolnok. Csődvagyon eladása. Vagyonbukott Czeiser Gábor esődtömögéhez tartozó 3077 ftrra becsült cipőárúk, bőrök és bolti felszerelések május 18-án d. e. 10 órákor megtartandó árverésen eladandók.

Szombathely. Hid-helyreállítás. A kemeneshőgyész-mezőlaki közúton lévő Marezal ártéri hid helyreállítása elrendeltetvén, eme 1282 ftrral előirányzott munkának vállalatba adása végett a vasvármegyei államépítészeti hivatalnál május 15-én d. e. 10 órákor versenytergyalás lesz. Bánatpénz 5%.

Szerkesztői üzenetek.

N. V. a hordók csak jövedéki kihágás iránti alapos gyanu esetén a pénzügyigazgatóság előleges engedélye mellett peccételhetők le (1888. évi XXXV. t. cz. §.) A korcsmáros csak olyan égetett szeszes folyadékot mérhet ki, a milyent megadóztott. Különb. az 1888. évi XXXV. és az 1890. évi XXXVI. t. czikkek és az ezekre vonatkozó utasítások kellő felvilágosítást nyújtanak. — **Drogista.** A Sarg-féle készítményekre vonatkozólag különböző nézetek uralkodnak. A nézetek megegyeznek abban, hogy e szerek ép oly ártalmatlanok, mint a mely kevéssé használnak. Ép azért ne ijedjen meg az „értéktelen utánzatoktól“: azok sem lehetnek értéktelenebbek az eredetnél. — **B. K. H. Nánás.** Sorsjegyei nem huzattak ki. — **Kivitel** érdekek. Nem közölhető.

Neumayer Ede Budapest, Szerecsen-utca 35.

Pályázat könyvelői állásra.

A dobsinai takarékpénztár és előlegezési intézetnél a könyvelői állás lemondás folytán üresedésbe jöven, ezen évi 800 frt fizetéssel javadalmazott állás betöltésére ezennel pályázat hirdetik azon megjegyzéssel, hogy az állás elfoglalásával egyidejűleg 800 frt mint tiszti óvadék készpénzben vagy értékpapírban letendő.

Pályázoktól a kettős könyvvitelben való jártasság mellett a magyar és német nyelv ismerete megkivántatik.

Ezen állás iránti folyamodványok

f. év junius 1-éig

az alulírott takarékpénztár igazgatóságához benyújthatók.

Dobsina, 1894 május 15-én.

Dobsinai takarékpénztár és előlegezési intézet.

Árverési hirdetmény.

A besztercei m. kir. erdőgazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 1893. évi szeptember hó 15-én 48912. sz. a. kelt magas rendelete alapján a **Borgó-Tiha** község tulajdonát képező és nevezett község határában lévő „Valea Iliucza“ és „Valea Tyiszi“ fővölgyekre hajló 1077.69 k. hold kiterjedéssel megállapított ugynevezett „lesi“ vágásterületnek fakészlete

1894. évi május hó 31-én d. e. 12 óráig

a m. kir. erdőgazgatóságnál beadható zárt írásbeli ajánlatok útján megtartandó nyilvános árverés útján fog eladatni.

A vágásterület holdjának kikiáltási ára 180 frtban lett megállapítva.

Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt írásbeli ajánlathoz a megajánlott vételárnak 5%-a készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban csatolandó s a megajánlott holdankénti egységár az ajánlatban számjegyekkel és betűkkel is kiírandó és határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Az árverési általános és szerződési részletes feltételek a m. kir. erdőgazgatóságnál reggeli 8 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők.

Beszterczen, 1894. évi május hó 12-én.

M. kir. erdőgazgatóság.

KERESKEDELEMÜGYI M. KIR. MINISTER.

33281—I. sz.

366—496

Versenyárgyalási hirdetmény.

A Hontvármegye területén átvonuló váczselmeczi állami közut 32—33 km. szakaszán levő 31. sz. hid újból építési munkáinak biztosítása iránt

f. é. május hó 31. napján déli 12 órakor

az ipolysági államépítészeti hivatalnál és a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium I. B. szakosztályában zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

A 6457 fit 94 kr. erejéig engedélyezett költség után számítandó és a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a kitűzött időpontig a nevezett államépítészeti hivatalhoz ugyszintén a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium segédhivatali igazgatóságnál nyújthatók be.

A későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkára vonatkozó művelet és részletes feltételek a nevezett államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium.

Zombori m. kir. folyammérnöki hivatal.

Árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszter ur f. évi május hó 4-én 16576. sz. a. kelt magas rendeletével a **dugabari Dunaparthoz szállítandó 5245 m³ batinai kőhányási kőanyag beszerzését** engedélyezvén, mely a körülményekhez, illetve szükséghez képest a dugabari Dunaparton avagy a batinai kőbányákban lesz idomokban átadandó és utóbbi esetben a dugabari dunai párhuzamműbe beépítendő, ezen kőszállítás biztosítása végett az alulírott kir. folyammérnöki hivatalnál

f. évi május hó 26-án d. e. 10 órakor

zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

Ezen batinai kőanyag szállítására vonatkozó ajánlatok — melyekhez az ajánlati összeg 5%-nak készpénzben avagy óvadékképesnek elfogadott értékpapirokban bánatpénzül törvényt letételeit igazoló adóhivatali nyugta csatolandó — lepecsételve és „Ajánlat a dugabari kőszállításra“ jelzéssel a kitűzött nap d. e. 10 órájáig az alulírt kir. folyammérnöki hivatalnál benyújthatók.

A kőszállításra vonatkozó műveletek, illetve az ajánlati és szerződési feltételek alulírt kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Zomborban, 1894. évi május hó 13-án.

M. kir. folyammérnöki hivatal

Faeladási hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. miniszterium 1894. május hó 2-án kelt 16103. számú magas rendelete folytán a **herkulesfürdői m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó C üzemosztály I. vágássorozatában „Jardasticza“** nevű völgyben 1618.89 kat. holdnyi erdőterületen 5 éven át kihasználandó mintegy 25224 m³ tölgyépület és műszerfa, 11413 m³ tölgyhasábfa, 6482 m³ bükképület és műszerfa és 43173 m³ bükkhasáb tűzifa a fennálló tőárak, mint kikiáltási árak és 10.000 (tízezer) korona bánatpénz letétele mellett kellőleg felszerelt írásbeli zárt ajánlatokkal kapcsolatos nyilvános árverés útján

1894. évi június hó 7-én d. e. 10 órakor

az alulírott erdőhivatalnál fog eladatni, ahol az árverési, illetve szerződési feltételek bármikor megtekinthetők.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Orsován, 1894. évi május hó 10-én.

M. kir. erdőhivatal.

Árlejtési hirdetmény.

A nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszter f. évi ápril hó 25-én 12444 sz. a. kelt rendeletével a Dráva folyó balpartján kis-dárdái szakaszán házi kezelésben építendő partvédműhöz

24120 darab rőzsekéve
8000 darab karó és
2160 m³ termés kő

válalati uton való szállítását engedélyezte. Ezen szállítás biztosítása czéljából

1894. évi június hó 4-én d. e. 10 órakor

az alulírott m. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében tartandó ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az anyagok szállítására vonatkozó ajánlatok, melyekhez az ajánlati összeg 5%-ának készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban bánatpénzül történt letételét igazoló adóhivatali nyugta is csatolandó, az alulírott m. kir. folyammérnöki hivatalnál nyújtandók be.

Az ajánlatok benyújtására valamint a szerződés megkötésére vonatkozó feltételek az alulírott folyammérnöki hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Eszéken, 1894. évi május hó 10-én.

487

Magy. kir. folyammérnöki hivatal.

Faeladási hirdetmény.

Szepesvármegye bányai járásához tartozó Szepes-Remete bányaváros nagyközség tanácsházában

f. évi június hó 4-én délelőtti 11 órakor

a nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszter ur folyó évi január hó 22-én kelt magas rendeletével eladásra engedélyezett s a város tulajdonát képező A. üzemosztály 2-ik vágássorozat 1-ső tag 3-ik osztályának 90¹/₁₀ katasztrális hold kiterjedésű „Teufels-Kohlung“ nevű erdőrészen található összes jegenye-fenyőfamennyiség írásbeli ajánlati (Offer) árverés útján el fog adatni. Az árverési, illetve szerződési feltételek, valamint a részletes becslés a gölniczbányai m. kir. erdőgondnokságnál, valamint Szepes-Remete bányaváros nagyközség tanácsházánál tekinthetők meg.

Szepes-Remete, 1894. ápril 28-án.

489

LUX GÉZA.
jegyző.

WIETORISZ RÓBERT,
városi főbíró.

Borszéki borviz.

A szénsavas ásványvizek királya.

Kitűnő élvezeti és gyógyvíz, mely a budapesti, bécsi, triezsi és párisi tárlatokon ezüst, arany-érmeket és elismerő okiratokat nyert.

Leggazdagabb szabad és félig kötött szénsav tartalmánál fogva eddig az egyedüli, mely az egyenlítő alatt is átszállítható, anélkül, hogy akár erejében, vagy jó ízében és üdeségében változást szenvedne.

Mint gyógyvíz igen jó hatással alkalmaztatik: vérszegénység, idegbántalmaknál, emésztési zavaroknál, valamint női bajok és a húgy ivarszervezet több bántalmánál.

Mint üdítő ital tiszta, kellemes ízű, pezsgő borviz, tisztán vagy bor és szörpökkel vegyítve páratlanul áll!

Főraktár: **Budapesten, Kerepesi-ut 51. szám alatt RAJCS ZOLTAN** vezetése alatt van, ahová az árak iránti kérdések intézendők.

465

A borszéki ásványvizek egyedárusítási fővállalata:
LÁZÁR és VERZÁR, Brassón.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszterium.

207. sz.

I.

Hirdetmény.

A volóczi-beszki állami közuton levő 23. sz. hid újból építésére, valamint azzal kapcsolatos munkákra nézve **f. évi május hó 28-adjik napján**

déli 12 órakor a Bereg vármegyei államépítészeti hivatalnál és a vezetésem alatt álló miniszterium I./B. szakosztályában zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A 8208 frt 85 kr. összeg erejéig engedélyezett költségösszeg után számítandó 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a kitűzött időpontig a nevezett államépítészeti hivatalhoz, ugyancsak a vezetésem alatt álló miniszterium segédhivatali igazgatóságához nyújtandók be. — A később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

365—494

A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A szigetközi ármentesítő társulatnak a Dunafolyami jobbpartján s a mosoni Duna balpartján tervezett összes védtöltéseinek kiépítésére 1894. évi június hó 9-én d. e. 11 órakor Győrött a vármegyei ház kistermében nyilvános írásbeli versenytárgyalás tartatik.

Az összes munka körülbelül 2.300.000 m³ földmunkából 1700 m³ kőhányásból és 1400 m³ kőburkolatból áll, melyből legalább 1.000.000 m³ földmunka, 400 m³ kőhányás és 400 m³ kőburkolat 1894. évi december 1-éig befejezendő; a többi a vállalkozó által 1895. évi december 1-éig csak az esetre fogantatandó, ha a miniszteri biztos által a munkával 1894. évi szeptember 15-éig megbizatik.

Az ajánlat 10.000 forint bánatpénzzel, készpénzben vagy óvadékképes magyar értékpapirokban, illetve a győri kir. adóhivatalnak ennek letételét igazoló elismervényével s kellően felszerelve zárt borítékban Győr vármegye főispánjánál, a társulat miniszteri biztosánál nyújtandó be.

Az építésre vonatkozó összes adatok a társulat hivatalos helyiségében (Győr, ispita-utca 16. sz. I. em.) betekinthezők, s a feltét-füzet, egység-árak jegyzék ürlapja és a szerződés tervezete 25 kr-ért megkaphatók.

Győr, 1894. május 6-án.

Gróf Laszberg Rudolf s. k.

364—493

főispán, miniszteri biztos.

TEMESVÁRMEGYE ALISPÁNJÁTÓL.

20156. sz. ajk. 1894.

498

Hirdetmény.

A temes-vármegyei törvényhatósági, valamint a vasuti állomásokhoz vezető közutak törzskönyvei elkészítésének biztosítása czéljából

f. évi június 11-ikének d. e. 10 órájára hivatalos helyiségembe zárt ajánlati versenytárgyalási hirdetek.

A feltételek ugyanazok, mint amelyeket a nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur az állami közutak törzskönyvezésére nézve múlt évi 95431 sz. rendeletével megállapított. Az ajánlat vagy az összes törvényhatósági közutakra vagy csak egyes utvonalakra tehető. Az adatok és részletes feltételek hivatalomban a rendes hivatalos órák alatt (d. e. 8—2-ig) betekinthezők.

Temesvár, 1894. május 15.

Deschán, alispán.